市妇幼保健院中医妇科门诊:

中西医结合和经方治疗受青睐

口记者 魏应钦 通讯员 王春英

本报讯在妇科疾病的治疗中,中西医结合和中医经方治疗具有独特的优势。3月25日,记者在市妇幼保健院中医妇科门诊看到,前来就诊的患者络绎不绝。"我吃周大夫开的经方药,一个疗程之后好多了。"一位复诊患者告诉记者。

中西医结合凸显治疗优势

随着市妇幼保健院的升级发展,医疗服务范围不断扩大,妇幼健康服务能力得到提升,2021年3月,该院开设了中医妇科门诊。该门诊在负责人、副主任医师周春秋的带领下,不断开拓创新、潜心研究专业技能,虚心向全国各地的中医妇科名老医生学习,诊疗技术稳步提高,逐渐形成一套独有的中西医结合疗法:借助医院现代化专业诊疗设备和医疗技术诊治疾病的同时,充分发挥中医优势,运用中医的整体观念,通过望、闻、问、切的传统中医诊断方法,辨证论

治,调理病人体质,加速患者恢复,疗效令人赞不绝口。

今年,怀孕35天的马女士在外院产检时发现患重度贫血,医生建议输血治疗,马女士担心输血有风险,就拒绝了。随后,她慕名来到市妇幼保健院中医妇科门诊就诊,周春秋详细了解病情,完善相关检查后,给予中药当归补血汤加味治疗,同时口服铁剂、维生素等西药。两周后,经复查,马女士的血红蛋白由59g/L上升至9lg/L,贫血情况明显改善。

此类事例不胜枚举。叶县的杨女士怀孕47天时出现先兆流产,在该门诊给予寿胎丸加味口服及黄体酮、绒促性素肌注,进行中西医结合保胎治疗。一段时间后,杨女士恢复健康,保胎成功。

"中西医结合治疗,可以更好地实现药物的协同作用,提高治疗效果。同时,可以给患者更多的治疗方案选择,更好地满足患者需求。另外,中西医结合可以将'预防为主'的中医理念运用

到诊疗方案中,杜绝医疗资源浪费。"周春秋说。

小经方、治大病,带给患者实惠

在该门诊,记者看到,无论是诊断还是治疗过程中,处处彰显着中医特色。在这里,患者可以接受口服中药、艾灸、穴位敷贴等传统中医疗法,还可以享受到中医"小经方、治大病"带来的实惠。

经方是中医经典医著中的方剂,也是中医学中的骨干方剂,自古至今一直为历代医家所推崇,临床疗效显著。为传承经典,惠及患者,周春秋常常在工作之余致力于中医经方研究,将古代经典经方进行形象"解码",并应用于临床,一个个被治愈患者口口相传,慕名而来的患者越来越多。

鲁山县的钟女士今年39岁,月经几个月来一次,这种情况已经持续很长时间,辗转本地和外地多家医院治疗,钱没少花,治疗效果并不理想。钟女士

家并不富裕,正想放弃治疗时,听朋友说市妇幼保健院中医妇科门诊的经方治疗效果不错,花钱少,还治病。去年底,钟女士抱着试试看的态度来到该门诊。周春秋详细询问病史,检查后,考虑钟女士是卵巢功能减退症导致的月经不调。经仔细斟酌,周春秋给予她中医经方逍遥散加味治疗和温经汤调经。治疗一段时间后,钟女士的病情痊愈了。"没想到,这个小经方还挺管用,看着没几味药,但就是治病,花钱还少。"钟女士说。

市区的张女士因外阴瘙痒、下腹痛,在该门诊经经方对症治疗后,病痛感逐渐解除。

"经方是经过长期临床实践检验的,使用安全,疗效肯定,具有量少力专效宏的优势。能治病,花费少,极大减轻了患者的经济负担。"周春秋说,今后,中医妇科门诊会继续努力,充分发挥中医优势,加强中医药和中医适宜技术在妇产科的应用,护佑女性健康。

健康口腔 健康体魄

3月20日是世界口腔健康日。为增强全民口腔保健康日。为增强全民口腔保健意识,提高大众口腔健康水平,当天上午,平顶山学院附属口腔医院新城院区专家团队走进市人民检察院,开展世界口腔健康日义诊活动。

谷昂昂 摄



科普园地

刊登咨询电话:13592191890

流行性感冒简称"流感",是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病。流感病毒主要通过感染者打喷嚏和咳嗽等产生的呼吸道飞沫传播,也可经口腔、鼻腔、眼睛等黏膜直接或间接接触感染。

在特定场所,如人群密集且密闭 或通风不良的房间内,也可能通过气 溶胶的形式传播。人群对流感病毒 普遍易感,流感患者和无症状感染者 是流感的主要传染源。

一、流感的危害有哪些?

流感病毒抗原性易变,传播迅速,每年可引起季节性流行。在学校、托幼机构和养老院等人群聚集的场所易发生流感暴发疫情。流感起病急,大多为自限性,主要表现为发热、头痛、肌肉酸痛、鼻塞、流涕、咳嗽、咽喉痛、全身不适等症状,但在孕妇、婴幼儿、老年人和慢性病患者等高危人群中可因肺炎等并发症或基础疾病加重,发展成重症病例,严重者可导致死亡。流感的每年季节性流行可导致全球300万至500万重症病例,对人类健康造成了严重威胁。

二、流感和普通感冒的区别是什么? 首先从病原学上来讲,流感是

预防流感 守护健康

⊙解放军联勤保障部队第九八九医院平顶山院区小儿科副主任医师 田领

由流感病毒所致,而普通感冒通常 由鼻病毒、腺病毒、科萨奇病毒等病 毒所致。 流感与普通感冒的区别具体如

而思与盲通感目的区别具体如下: 1.发病季节:普通感冒一年四季

皆可出现,尤其春、秋、冬季发病率较高;而流行性感冒则具有一定流行性,在非流行性季节很少发生; 2症状:流行性感冒以全身症状

之症状:流行性感冒以至身症状为主,如发烧、浑身酸痛乏力、精神萎靡等;而普通感冒则以局部症状为主,表现为流鼻涕、打喷嚏、鼻塞、咽痛、咳嗽、多痰等。

三、如何预防流感?

1.流感流行期间,尽量少带宝宝去人群密集的场所;外出回家时,应用流动清水和洗手液给宝宝清洗双手;宝宝手拿食物之前,用含有杀菌成分的湿巾给宝宝擦拭双手,纯酒精会刺激宝宝的皮肤;宝宝的玩具最好每天都用含有杀菌成分的湿巾擦拭,避免玩具滋生的细菌进入宝宝体内。

2接种流感疫苗。接种疫苗是预 防疾病最经济、有效的手段。

3.经常通风换气。通风换气是稀

释室内病原体浓度的一种简单、方便、经济的措施。在外界温度适宜、空气质量较好的情况下,可全日开窗通风。在寒冷天气,也尽可能每日通风2次到3次,每次不少于30分钟。

4.增强机体免疫力。在日常生活中,平衡膳食,足量饮水,多食用蔬菜水果,摄入优质蛋白,保证营养充足,作息规律,坚持适当的体育锻炼,增强机体免疫力和抵抗力,也可一定程度上预防流感等呼吸道传染病。

四、感染流感后怎么办?

对症治疗。对于流感患者,高热症状比较常见,可以选择物理降温或服用解热镇痛的药物。如果孩子出现咳嗽、咳痰情况,可选择止咳祛痰的药物。如果出现缺氧的症状,应及时到医院就诊。其次,让孩子充分休息,多喝水,注意饮食营养,多吃新鲜蔬菜和水果,也可用榨汁机榨取果汁饮用。此外,家里应该注意开窗通风,保持环境清洁、空气流通。

当家长要带流感患儿去医院就 诊时,应做好流感患儿及自身的防护 工作,回家后要用流动清水或肥皂水 清洗双手避免交叉感染。

36岁女士尿路感染 竟是因为太爱干净

口记者 王亚楠

本报试"医生,你看看我这体检报告,咋写的尿路感染?"3月20日,36岁的市民李女士向平煤神马医疗集团总医院健康体检中心主任李晖咨询道。

经了解,李女士爱干净,甚至有些洁癖。她每天要换内裤,洗内裤的清洗剂是专用的,每次洗完还要放在消毒器里进行消毒。为了保持私处干净,她每天还会用私处专用洗剂进行清洗。

"你的尿路感染,很可能是过度清洁私处造成的。"李晖说,女性尿道先天就短,容易受到细菌侵袭。女性久坐时,内裤紧贴尿道外口处,长时间的刺激会造成尿急、尿频,时间久了还会引起尿痛,这些都会导致尿路感染。

因此,在日常生活中,女性需要保持内裤的干净和整洁,另外,还需要通过多喝水来排泄尿道的污物,减少尿路感染的风险。

但凡事过犹不及,很多女性经常用清洁液、肥皂等冲洗阴道,自认为可以清除阴道细菌,其实这样很容易引起泌尿系统感染。因为女性阴道的pH值是恒定的,过度清洁会造成菌群失调,从而导致阴道炎。

李晖介绍,女性尿路感染最主要的症状是尿频、排尿次数明显增多、排尿有疼痛感,有些患者还会出现下腹部坠胀感,排尿困难、尿血等。

那么,女性应该如何预防尿路感染呢?李晖建议大家在日常生活中要勤换内裤,多喝水、勤排尿、少熬夜、少吃辛辣刺激性食物,清洗私处尽量用清水,性生活前后,要注意清洗会阴部,性生活过后注意排尿,都有利于避免尿路感染,如果不适感仍然存在,应尽快前往医院就诊。